

# 7月物价平稳经济向好 货币政策要保持稳健

2014年08月09日 11:12 来源：中国新闻网



图片来源:国家统计局网站

中新网8月9日电(财经频道 曾会生)国家统计局今日公布的数据显示，7月份CPI同比上涨2.3%，PPI同比下降0.9%，降幅连续4个月收窄。专家分析，7月份物价继续保持平稳运行，未来CPI可能温和上涨；PPI降幅收窄显示工业生产和经济需求向好，微刺激政策的效果显现，二季度以来经济企稳回暖态势在延续。货币政策要保持稳健，财政政策继续发力。

数据显示，7月份CPI上涨2.3%，环比上涨0.1%，同比涨幅与上月持平。其中城市上涨2.3%，农村上涨2.1%；食品价格上涨3.6%，非食品价格上涨1.6%；消费品价格上涨2.2%，服务价格上涨2.5%。1-7月，CPI比去年同期上涨2.3%。

“这个数据是在预料当中的。”中国国际经济交流中心信息部部长徐洪才接受中新网财经频道采访时表示，7月份食品价格和猪肉价格涨幅都保持平稳，蔬菜正当旺季，供应充足，价格也没有上涨，而房地产市场调整和低迷，房租也没有怎么上涨，所以整个物价水平是平稳的。

国家统计局城市司高级统计师余秋梅分析，同比数据看，部分食品和服务价格涨幅较高。食品中，鲜果和蛋价格同比涨幅分别为20.1%和19.5%，合计影响

CPI 上涨约 0.56 个百分点。服务中，旅行社收费、家庭服务、飞机票和学前教育等价格同比涨幅均超过 5%。

对于未来的物价走势，徐洪才判断，8、9 月份 CPI 可能温和上升，在 2.3%-2.5% 的水平，但不会有很大压力。全年实现物价调控目标、甚至经济增长和就业目标，都是不成问题的。尽管通胀压力不大，货币政策需要保持稳健，继续发挥财政策的作用。

数据显示，7 月 PPI 同比下降 0.9%，环比下降 0.1%，降幅比 6 月份缩小 0.1 个百分点；同比下降 0.9%，降幅比 6 月份缩小 0.2 个百分点，连续 4 个月收窄。而工业生产者购进价格环比由降转平，结束了今年以来环比 6 连降的走势；工业生产者购进价格同比下降 1.1%，同比降幅比 6 月份缩小 0.4 个百分点，连续 4 个月收窄。

余秋梅表示，工业生产者出厂价格环比、同比降幅双收窄以及购进价格环比由降转平，表明当前工业品市场供需形势略有好转。

徐洪才对中新网财经频道分析，PPI 仍然是负增长，但降幅继续收窄，这印证了此前 PMI 数据中制造业向好的形势，显示经济总需求、消费需求都是平稳向好的，前期微刺激政策有效果，二季度以来经济止跌企稳、回升向好的趋势在进一步延续。未来 PPI 降幅会继续收窄，逐步向“零”靠拢。（中新网财经频道）